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三沢市国民健康保険運営協議会 議事録（概要） 

 

１．日時：令和４年５月１９日（木）午後１時３０分から 

 

２．場所：三沢市役所 本館４階 第二会議室 

 

３．出 席 者 

（委 員） 

公 益 代 表：瀬崎 雅弘、佐々木 卓也、遠藤 泰子 

保険医保険薬剤師代表：小西 史人 

被 保 険 者 代 表：鷹架 良子、坂本 幸子、畑山 陽子、種市 嗣彦 

 

（事 務 局） 

市民生活部長：田中 誠  国保年金課長：山田 直樹  

副参事兼課長補佐：石井 美代子     

保険税係長：豊川 奈津子  国保係長：髙橋 涼平 

 

４．欠 席 者 

 公益代表：田嶋 孝安 

保険医保険薬剤師代表： 中山 宏祥、樋口 茂樹、澤上 大樹 

被用者保険等代表：山下 秀樹 

 

５．議 事 

 

〈開会：１３時３０分〉 

 

司  会： それでは、定刻となりましたので、ただ今より三沢市国民健康保険運営 

協議会を開催いたします。初めに、委員の交代がありましたので、辞令の 

交付を行います。 

 

 

       【辞令交付】  

 

     以上で、辞令交付を終わらせていただきます。 

 

ここで、市長よりご挨拶を申し上げます。 

 

 

市  長： 三沢市国民健康保険運営協議会の開会にあたり、一言ご挨拶を申し上

げます。 

委員の皆様には、平素より、市政全般にわたり格別なるご協力を賜りま

すとともに、新たに委員となられました瀬崎委員には公私ともにご多忙

の中、本協議会委員をお引き受けくださいまして、心から御礼申し上げ

ます。 
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さて、当市における国民健康保険の財政状況は、被保険者の高齢化の進

行 や就労形態の変化などにより保険税収入の大幅な増収は見込めない状

況にありますが、平成三十年度の国保改革により県主体での運営となった

ことから、現在は安定した財政状況となっております。 

また、新型コロナウイルス感染症の収束が未だ見えない状況にあります

が、国民健康保険事業は感染拡大を防ぎながら事業を進めているところで

あります。 

国民健康保険事業は、加入者の健康保持と、安心して医療機関を受診す

るために重要な役割を担っておりますので、今後におきましても、皆様の

ご意見を伺いながら、健全な運営に努めて参りたいと考えております。 

どうか皆様には、健全かつ安定した事業運営の確保に向けご指導、ご協力

を賜りますようお願い申し上げまして、ご挨拶といたします。  

 

 

司  会：ありがとうございました。 

市長は、公務のため、ここで退席となります。 

 

          市長退席 

  

          【委員紹介】 

     【事務局職員紹介】 

 

司  会： 初めに、三沢市国民健康保険運営協議会規則第４条の定足数について報

告いたします。 

本日は、樋口委員、中山委員、澤上委員、田嶋委員、山下委員から欠席

とのご報告を受けておりますので、本日の出席委員数は、８名でございま

す。規則の定足数を満たしておりますので、本日の会議は成立することを

ご報告いたします。 

 

司  会： 運営協議会規則第 3条により、議長は会長にお願いすることとなってお

りますが、現在、会長が不在となっておりますので、国民健康保険法施行

令第５条第２項の規定により、職務代行者の佐々木委員に仮議長をお願い

したいと思います。 

      

 

司  会：それでは佐々木委員、仮議長席へお願いいたします。 

 

 

仮 議 長：  それでは、規定により、暫時仮議長を務めさせていただきます佐々木で

ございます。よろしくお願いいたします。 
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それでは、会長の選任についてお諮りいたします。施行令第５条の規定

により、公益を代表する者から選挙するとありますが、いかが取り計らえ

ばよろしいでしょうか。委員の皆さんのご意見をお伺いします。 

 

遠藤委員：指名推薦が良いと思います。 

 

 

仮 議 長：遠藤委員の方から指名推薦ということで、それでよろしいでしょうか。 

 

（「はい」という声あり） 

 

仮 議 長：それでは、推薦ございませんか。 

 

遠藤委員：瀬崎委員を推薦いたします。 

 

仮 議 長： ただ今、「遠藤委員」から、会長を瀬崎委員と推薦がありましたが、その

他の委員の方の推薦はございませんか？ 

 

「なし」との声あり 

 

仮 議 長：他に推薦がないようですので、瀬崎委員でよろしいでしょうか。 

 

「はい」との声あり 

 

仮 議 長： それでは、委員の皆様のご了承をいただき会長が決定しましたので、仮 

     議長の務めを終わらせていただきます。ご協力ありがとうございました。 

 

司    会：それでは瀬崎会長は議長席での会議の進行をお願い致します。  

 

 

議  長： 一言ご挨拶させていただきます。 

ただいま、委員の皆さんの推薦を受けまして、会長を務めることになり

ました、瀬崎と申します。 

 

私は、平成 22年から６年間この運営協議会に参加しまして、約４年ぶり

に帰って来ました。 

４年の間に大分変わったようで、財政運営が県に移行ということで、そ

のところは、今後十分注意しながらこの運営協議会を進めていきたいと思

います。特にですね、国保の課題は私が委員の時からありましたが特定健

診の受診率がなかなか上がらないという課題をもっておりましたので、そ

の点は委員の皆様、執行部とともに一生懸命努力しながら少しでも被保険
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者の方の健康維持のために特定健診の受診率を上げてですね、市民の皆さ

まの健康管理に努めさせて頂きたいと思います。 

皆様のご協力をお願いしたいと思います。 

簡単ではありますが挨拶とさせて頂きます。 

 

 

議  長：それでは、本日の議事録署名人２人を指名したいと思います。 

私の方から指名しても宜しいでしょうか。 

 

（「はい」という声あり） 

 

議  長： それでは、畑山委員、種市委員の両名を議事録署名人といたします。 

よろしくお願いいたします。 

 

それでは、案件の２ 国民健康保険税の一部改正についてを議題といた

します。事務局の説明をお願いします。 

 

事 務 局： 資料をご覧ください。 

    「国民健康保険税条例の一部改正について」ですが、新型コロナウイルス感

染症の影響により収入の減少が見込まれる場合等における国民健康保険

税の減免について、適用期間の延長により「令和４年３月３１日」までの

間に納期限が定められている国民健康保険税を「令和５年３月３１日」ま

での間に納期限が定められている国民健康保険税に改め、新型コロナウイ

ルス感染症の影響による国民健康保険税の減免期間を延長するものです。 

説明は以上です。 

 

 

議  長： それでは、事務局より説明がありましたが、ご質問がありましたら挙手

をしてご発言くださるようお願いします。 

 

 （「なし」という声あり） 

 

 それでは、ないようですので、本件は承認とします。 

 

議  長：次に、案件の３その他についてですが、何かございますか。 

 

坂本委員： 議長さんもおっしゃってるように、特定健診の受診について委員の中で、

私も含めて健診を受けていない、健診を受けない理由が色々出てくるんで

すが、みなし健診というのもあるということで、少なくても委員が受けな

いで誰に受けてと言えるのかなと。さっき思いながら。委員の皆さんがみ

んな受けてるよとしていかなければと思います。 

      私もね、体重聞かれるのが嫌だなと、まあ、体重は聞かれるのね。でも、
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それは仕方ないことなのね。 

 

議  長： 坂本委員からこの運営協議会の委員の方も受診していないと、市民の方

も受けていないと思います。本日から受付開始されておりますので早目の

予約、早く行かないと自分の希望する日程が出来ませんし、なおかつ、レ

ディースデーもありますので、そのところを把握していただいて、早目に

取るということで、特に冬場なかなか運動出来ないということで、体重が

オーバーされていると思いますので、そこはしっかりと夏の期間に運動し

て自分のベストな時期に健診するということで、あと、事務局の方はです

ね、これまで、受診率向上のために色々と施策して参りまして、中々、坂

本委員がおっしゃる通り上がらないという現実があり、そこのところは、

被保険者の方が受診しやすいような機会を設定するとか、みなし健診を受

診できるように周知しながら少しずつでも特定健診の受診率を上げると

いうところを委員含めて執行部に一緒に実施していきたいと思います。よ

ろしくお願いいたします。 

 

      他にございませんか。 

 

畑山委員： 高齢者の方なんですが、みなし健診を把握している方は少ないんですね。

ある程度の年齢になると、病院にかかりつけになっている。実際にうちの

おばあちゃんのお友達が来るんですけど、病院行ってるから健康診断もな

んもいらないという、そういうのがあるから、データが上がっていかない

というのもあるんだと思うんですよね。だからそこは、健診受けなくても

みなし健診ということで、提出できればもっとデータが上がって行くんで

はないかなと思うので、そこを考えていったらいいのではないでしょうか。 

 

議  長： 今、畑山委員の方から高齢者のみなし健診のことでしたが、執行部の方

で受診されている年齢層を調べていただいて特に高齢者の方はみなし健

診という手続きを非常にややこしいと感じていると思いますので、そこは

データ取りながらご案内するときや市民広報でもいいですので、みなし健

診も特定健診の一部ですからということをお知らせできるように検討し

ていただくようによろしくお願いいたします。 

 

      他にございませんか。 

 

      無いようでありますので、本日の案件は全て終了致しました。 

      委員の皆様ご苦労様でした。 

      なお、委員の皆様からありました意見は執行部の方で検討していただい

て速やかに実行して頂けるようお願い致します。 

 

 

司  会：以上をもちまして、三沢市国民健康保険運営協議会を終了いたします。 

皆様、大変お疲れ様でした。 
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〈閉会：１３時５０分〉 
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令和４年５月１９日開催の三沢市国民健康保険運営協議会は、以上のとおりであ

る。 

 

 

三沢市国民健康保険運営協議会議長   瀬 崎  雅 弘    

 

 

議事録署名人   畑 山  陽 子    

 

 

議事録署名人   種 市  嗣 彦    


